EXAMEN DE MACROECONOMIA I PRIMER PARCIAL

Nombre:__________________________________________________________ Paralelo:______
Lunes 2 de julio de 2012
El examen consta de dos partes, en la primera usted encontrará preguntas de elección múltiple, deberá escoger solo una alternativa SIN justificar su respuesta, son 5 afirmaciones. En la segunda parte usted encontrará 2 problemas prácticos, deberá resolver todos los problemas presentados EN ORDEN, ES DECIR UNO EN CADA HOJA. DURACIÓN 100 MINUTOS. NO hay consultas, suponga todo lo que deba suponer para contestar las preguntas. Encierre sus respuestas en una caja VISIBLE y en el literal que corresponda.
Sección I (40 minutos, 8 minutos por pregunta, cada minuto equivale a un punto)
1. El nivel de capital de la regla de oro, según el modelo de Solow, tiene las siguientes características:
a. Es menor que el nivel de capital de estado estacionario.
b. Es el que implica un gasto de depreciación más bajo.
c. Es el mayor nivel de capital de estado estacionario que se puede alcanzar.
d. Es aquél que implica una tasa de ahorro óptima en el sentido que maximiza el consumo.
e. Todas las anteriores.
2. Si se produce un desplazamiento hacia abajo de la función de producción de la economía que implica una disminución en la riqueza y en la productividad marginal del trabajo, entonces:

a. El esfuerzo laboral aumentará si el efecto riqueza domina al efecto sustitución.

b. El consumo disminuirá.

c. La producción disminuirá.

d. Todas las anteriores.

e. Ninguna de las anteriores.

3. Vives desde el período t=0 hasta el período t=50. En los primeros períodos, tu renta es 0. Después, desde t=5 hasta t=40, tu renta es de 100,000 galletas por periodo. El tipo de interés es del 0%. ¿Qué afirmación es correcta?
a. Tu renta permanente es de 100,000 galletas.

b. Tu renta permanente es de 72,000 galletas.

c. El valor presente descontado de toda tu renta (o sea, tu riqueza) es de 3,500,000 galletas.

d. El valor presente descontado de toda tu renta (o sea, tu riqueza) es de 2,000,000 galletas.

e. Si suavizas completamente tu consumo, el máximo que puedes consumir es de 2,857.14 galletas por período.

4. En el modelo de consumo de 2 periodos, asumiendo que el stock final de bonos es cero, ¿cuál de las siguientes situaciones ocurre cuando la tasa de interés real aumenta?

a. El efecto riqueza hace que se incremente el consumo en los periodos 1 y 2 para consumidores que tienen un stock inicial de bonos positivo.

b. El efecto sustitución hace que se incremente el consumo del periodo 2 y que se reduzca el consumo del periodo 1.

c. En el agregado el efecto riqueza es cero.
d. En el agregado se reduce el consumo del periodo uno y se incrementa el consumo del periodo 2.
e. Todas las anteriores.

5. En el modelo clásico básico, si el gobierno incrementa los impuestos, se tiene que:
a. El ahorro nacional aumenta, el ahorro público disminuye, el ahorro privado aumenta, la inversión disminuye y la tasa de interés aumenta.

b. El ahorro nacional disminuye, el ahorro público disminuye, el ahorro privado aumenta, la inversión aumenta y la tasa de interés disminuye.

c. El ahorro nacional disminuye, el ahorro público aumenta, el ahorro privado disminuye, la inversión aumenta y la tasa de interés disminuye.

d. El ahorro nacional disminuye, el ahorro público aumenta, el ahorro privado disminuye, la inversión disminuye y la tasa de interés aumenta.

e. El ahorro nacional aumenta, el ahorro público aumenta, el ahorro privado disminuye, la inversión aumenta y la tasa de interés disminuye.

Ejercicios (60 minutos – puntos)
1. (30 puntos) Consumo en dos periodos 
Considere un agente que vive por dos periodos. Sus activos iniciales y finales son cero. Suponga que las preferencias están dadas por 
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y que la tasa subjetiva de descuento, 
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, es cero. La renta del periodo 1 está dada por y1, y la del periodo 2 por y2. La tasa de interés a la que presta y pide prestado en el mercado de crédito es r. Se pide:
a) (8 puntos) Plantear el problema de optimización que resuelve este agente (denote R = 1+r en el planteamiento del problema).

b) (6 puntos) Encontrar la ecuación de Euler.

c) (6 puntos)Encontrar las decisiones óptimas 
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d) (5 puntos) Demuestre que la tasa de interés de equilibrio R* = y2/ y1.

e) (5 puntos) Explique el efecto sobre la tasa de interés de i) un incremento permanente en la renta, y ii) un incremento transitorio en la renta (del periodo 1).

2. (30 puntos) Robinson Crusoe
Considere un agente que tiene la siguiente función de utilidad: 
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, donde c es consumo, l son horas trabajadas y ( y β son dos parámetros positivos. La función de producción con la que produce cocos es 
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, donde y es producción, ( es una constante positiva entre cero y uno inclusive y B es una constante que puede tomar cualquier valor positivo, negativo o cero con B < AL.
a) (8 puntos) Plantee el problema que resuelve este agente.

b) (6 puntos) Encuentre la condición de primer orden una vez que reemplaza la restricción en la función objetivo.

c) (6 puntos) Suponga que (  = 1. Encuentre la solución para las horas trabajadas óptimas y el consumo.

d) (10 puntos) Suponga que se produce un incremento en la tecnología que implica un efecto riqueza positivo pero no efecto sustitución. i) ¿Cuál sería el parámetro que cambiaría? ii) ¿Cuál es el efecto del movimiento de este parámetro sobre el consumo y las horas trabajadas? Muéstrelo con cálculo (derivadas).
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